

中共中央国务院中央军委举行座谈会纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利六十九周年，习近平发表重要讲话强调

历史无法重来未来可以开创

李克强出席

万众一心实现民族复兴伟业

刘云山主持

新华社北京9月3日电 (记者霍小光 华春雨)中共中央、国务院、中央军委3日下午在人民大会堂举行座谈会，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，历史无法重来，未来可以开创。站在新的历史起点上，我们纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利，就是要铭记历史、警示未来，动员全党全军全国各族人民肩负起历史重任，动员全党全军全国各族人民更加奋发有为地为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强出席座谈会，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山主持座谈会。

习近平在会上发表了重要讲话。他指出，69年前的今天，中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战，打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者，赢得了近代以来中国反抗外敌人侵的第一次完全胜利。中国人民抗日战争的伟大胜利，为中华民族由近代以来陷入深重危机走向伟大复兴确立了历史转折点。这一伟大胜利，将永载中华民族史册，永载人类和平史册。

习近平代表中共中央、国务院、中央军委，向全国参加过抗日战争的老战士、爱国人士和将领，向为中国人民抗日战争胜利建立了历史功勋的海内外中华儿女致以崇高的敬意，向支援和帮助过中国人民抗日战争的外国政府和国际友人，表示衷心的感谢。

习近平指出，中华民族是一个有着5000多年文明史的伟大民族，为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。进入近代以后，由于列强的入侵和封建统治的腐败，中国落伍了，一步步成为半殖民地半封建社会。特别是由于日本军国主义的野蛮入侵，中华民族濒临亡国灭种的境地。日本军国主义的野蛮侵略，激起中国人民的奋勇抵抗。九一八事变成为中国人民抗日战争的起点，并揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变成为中国全民族抗战的开端，由此开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。

习近平指出，在那个血雨腥风的年代，抗击侵略、救亡图存成为中国各党派、各民族、各阶级、各阶层、各团体以及海外华侨华人的共同意志。在中国共产党倡导建立的以国共合作为基础的抗日民族统一战线旗帜下，全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中。从战略防御到战略相持，进而发展到战略反攻，无论是正面战场还是敌后战场，中国人民同仇敌忾、共赴国难，铁骨铮铮、视死如归，奏响了气壮山河的英雄凯歌。经过长达8年的全国抗战，中国人民打败了日本侵略者，宣告了日本军国主义的彻底失败，宣告了中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的最后胜利。

习近平强调，中国人民抗日战争的伟大胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，捍卫了国家主权和领土完整，彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱，重新确立了中国在世界上的大国地位，开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。

习近平指出，中国当年能够战胜不可一世的日本军国主义、夺取胜利主要是因为以爱国主义为核心的伟大民族精神是中国人民抗日战争胜利的决定因素，中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键，全民族抗战是中国人民抗日战争胜利的重要法宝。中国人民抗日战争胜利是全民族抗战的胜利，是全体中华儿女的荣光。

习近平强调，在中国人民抗日战争的壮阔进程中，形成了伟大的抗战精神，中国人民向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大的抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。

习近平指出，中国政府和人民将一如既往致力于发展中日关系，愿意在中日四个政治文件的基础上推动中日关系长期稳定健康发展。正确对待和深刻反省日本军国主义的侵略历史，是建立和发展中日关系的重要政治基础。近代以后日本军国主义发动的侵略战争给中国人民及广大亚洲国家人民带来了惨绝人寰灾难。这些都是铁的事实，是不容否认的，也是否认不了的。我们将以最大的决心和努力，同世界各国人民一道，坚决捍卫中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利成果，坚决维护战后国际秩序，决不允许否认和歪曲侵略历史，决不允许军国主义卷土重来，决不允许历史悲剧重演。

(下转第2版)

覆盖10个街道、实行全天候服务

上海黄浦“阿字热线”解民忧

地居民排忧解难。

在淮海中路街道，“阿董热线”已经成了社区里的热门词，“有困难找阿董”是不少居民的口头禅。

前不久，重庆南路185号的居民向“阿董热线”反映，小区内一堆建筑装潢垃圾堆放多日无人清理，严重影响了居民的正常生活。

“按规定，小区内的垃圾应该由该小区物业公司负责。”现场查看后，尽管不算“分内事”，管理员董顺康还是决定帮居民们一把。阿董与环卫清运单位开平公司协调，开平公司表示愿意配合管理部把垃圾清除。第二天上午，阿董和环卫工人把这堆垃圾彻底清除完毕。

上月，老西门街道的“阿平热线”接到唐家

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年座谈会上的讲话

(2014年9月3日)

习近平

同胞们，同志们，朋友们：

今天是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利纪念日。69年前的今天，中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战，打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者，赢得了

近代以来中国反抗外敌入侵的第一次完全胜利。

中国人民抗日战争的伟大胜利，为中华民族由近代以来陷入深重危机走向伟大复兴确立了历史转折点，充分显示了中华

民族有同侵略者血战到底的气概，有在自力更生的基础上光复旧物的决心，有自立于世界民族之林的能力。这一伟大胜利，将永载中华民族史册，永载人类和平史册！

(下转第3版)

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年

首都各界向抗战烈士敬献花篮

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席仪式



9月3日上午，在向抗战烈士敬献花篮仪式上，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平整理花篮上的缎带。新华社记者 庞兴雷 摄



9月3日上午，党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到中国人民抗日战争纪念馆，与首都各界代表一起，向抗战烈士敬献花篮。新华社记者 姚大伟 摄

■标题新闻

(据新华社)

- 李克强主持召开国务院常务会议 研究完善预算管理促进财政收支规范透明的相关意见 部署加快发展体育产业 促进体育消费推动大众健身
- 张高丽会见“立场相近发展中国家”气候变化谈判协调会代表

甘肃清理腾退党政机关超标办公用房

整合调配给用房紧张单位

新华社兰州9月3日电 (记者张文静 朱基叙)记者3日从甘肃省机关事务管理局获悉，甘肃从8月起将分两个阶段对清理出的省直单位15.4万平方米超标、对外出租和新建调新未交旧办公用房进行腾退移交和整合调配。

甘肃省机关事务管理局相关负责人介绍，今年10月20日前，甘肃将全面完成清理出的15.4万平方米办公用房腾退移交任务；2015年6月30日前，全面完成腾退出办公房的整合调配任务，将第一阶段腾退出的房屋整合后调配给94个兰州市内省直单位，解决其办公用房及业务用房紧缺和分散多处办公等问题。调整到位后，省直有60个单位无需在外租房办公，每年可节约租房经费2000余万元。

据介绍，甘肃自去年9月开展党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房相关工作以来，历时8个月，截至今年4月底，已整改22.5万平方米，整改率71.63%。



扫一扫，加关注

精彩内容天天到

网上读报：WWW.WORKER.CN